

改革竞赛组别 强化通讯保障

海帆赛这样为船队保驾护航

本报记者 陈思彤

2023第十二届环海南岛国际大帆船赛目前激战正酣，本届赛事在继续保留了三亚—海口—三亚的全环海南岛拉力赛的“全环组”同时，又增加了三亚—万宁往返拉力赛的“半环组”，更加灵活的赛制让更多队伍有机会加入到海帆赛的大家庭中，感受“中国第一离岸赛”的魅力。

“今年我们充分考虑到了海南冬季的气象条件，在竞赛组别设置上进行了调整，设置了两个大组别，一个是沿用了上一届全环海南岛不间断停赛的组别，另一个是新增了半环海南岛的组别，从三亚到万宁往返，这个组主要面向团队水平或者装备等

方面不能达到全环要求的船队。”本届海帆赛赛事总监单洋洋表示，580海里的全环赛对于一些船队来说挑战比较大，这也是上届全环赛部分队伍未能最终完赛留下遗憾的主要原因，“分组的安排就是为了给船队更多选择，对于大多数团队来说，只要准备充分，一天一夜的半环航程还是可以完成的。”

11月的环海南岛航程充满了挑战。船队从三亚出发以后，莺歌海到东方这一段风会比较乱，浪也会比较急；而后半段海口出发以后的木兰头附近海域则是海帆赛难度最大的赛段，这一段有暗礁、暗涌，还有渔船、渔场作业的渔网。为了保证赛事安全顺利进行，组委会做足了准备，特别是在

通讯保障上有了较大提升。“首先我们还是通过YB铱星定位监控设备的数据实时监控参赛船只运行轨迹，这样赛事组委会岸上的保障人员就可以主动看到队伍的情况，包括具体位置、航行轨迹、速度等。”单洋洋说：“同时我们还加强了卫星通讯的保障，今年我们为每个队伍都提供了天通卫星的电话设备，可以让船队更加便捷地与组委会进行快速联络、实时通话，遇到问题可以第一时间得到救助，这对他们完成赛事是一个很好的保障。”

虽然可以预判到这一路上会遇到大风、低温、暗礁、渔网等挑战，但是穿越风浪的帆船一样可以遇见美丽的风景。单洋洋介绍了在航线过

程中可以看到的天际线景色。“我们顺时针绕着海南岛走，会达到八所和东方，海南岛的西南角；再到洋浦区域，海面上有几个废弃的钻井平台，也会是一道独特的风景线；经过海口之后，转为东线，船队将路过文昌，那里的水流非常湍急，也有部分浅滩；从文昌到三亚这一段航线，这个季节正是东北季风，选手们会有很长一段的顺风航行，这将是一段相对享受的航程。”在单洋洋看来，全环海南岛的580海里各有特点、魅力不同，无论你是热爱冒险还是喜欢美景，都能在这里得到满足，因而可以吸引越来越多的船队参与到海帆赛之中。

(三亚11月23日电)

竞赛圈



程子龙在比赛中。

新华社记者 伍志尊摄

全国跳水锦标赛

程子龙摘得男子个人全能金牌

本报武汉11月23日电 记者李东焯报道：2023全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛23日在武汉进行了第二个比赛日的争夺。湖北选手程子龙在男子个人全能项目中以总成绩759.65分夺得金牌，山西名将李亚杰以301.80分将女子一米板金牌收入囊中。

在男子个人项目比拼中，程子龙在男子十米台以总成绩436.95分暂列第二。随后程子龙在三米板的发挥也比较稳定，最终以总成绩759.65分收获该项目金牌。银牌被山西选手李政以742.20分获得，上海队段宇以737.00分排在第三位。赛后程子龙表示，最后一跳的走板出现了问题，今后还需要多

练习。除此之外，跳台的第一个动作出现了比较大的失误。希望未来能够在十米台比赛中有更好的表现。

女子一米板的比赛同样精彩纷呈，世界冠军林珊、司雅杰以及李亚杰均参与角逐，其中李亚杰是2023年福冈世锦赛女子一米板冠军和杭州亚运会女子一米板金牌得主。本次比赛李亚杰早早确立了领先优势，经过5轮角逐，以301.80分为山西队夺得一枚金牌，林珊以285.55分为广东队收获银牌，来自四川队的陈佳以283.15分获得季军。李亚杰赛后表示，“整体稍微有点瑕疵，回去后还是要刻苦备战，在接下来的训练中全力以赴。”

世界象棋联合会召开执委会
爱尔兰成为新成员 英国将承办世锦赛

本报讯 世界象棋联合会第八届执委会第二次会议日前以线上、线下相结合的形式召开。大会通过了爱尔兰象棋协会的入会申请，决定第19届世界象棋锦标赛将由英国象棋协会承办。

来自20个国家和地区的27位会议代表参会。国际奥委会名誉委员、世象联主席霍震霆发表视频致辞，世象联第一副主席朱国平、副主席耐格勒、何敬麟、郑勤霖、阮国衡等出席，会议由世象联秘书长郭莉莉主持。霍震霆表示，今年是世界象棋联合会成立30周年，在各会员单位及执委的努力下，象棋运动得到传播和发展。未来希望各会员单位继续加强联络与交流，将全球象棋大家庭团结在一起，传递象棋正能量，共同推广象棋运动。今年象棋世锦赛首次在美国举办，祝愿赛事的顺利举办能为美国象棋运动的发展翻开崭新的一页，祝愿象棋在北美洲的发展越来越好。

世象联第八届执委会与会代表按照议程，对相关议题进行讨论

和表决。会议决议第19届世界象棋锦标赛将于2025年由英国象棋协会承办，中国香港棋总会担任替补单位。大会通过了爱尔兰象棋协会的入会申请，爱尔兰棋协向大会报告了2024年世界象棋公开赛的筹备情况。

目前第18届世界象棋锦标赛暨第四届世界青少年象棋锦标赛正在美国休斯敦举行。朱国平表示，本届世锦赛、世青赛和执委会会议的顺利举行得益于美国象棋协会和休斯敦象棋协会所作出的积极努力，代表世象联表示感谢，也向新入会的爱尔兰棋协表示热烈欢迎。世象联接下来将着力推进以下三个方面的工作：第一是继续发展新会员，力争覆盖五大洲；第二是世界性和洲际性赛事要广泛增加青少年比赛，保持项目的活力；第三是重视项目健康发展与防作弊，在条件具备的时候成立道德或反作弊委员会，为项目发展营造良好的氛围和制度保障。

(葛会忠)

象棋世锦赛战罢六轮
孟辰赖理兄并驾齐驱

本报讯 第18届世界象棋锦标赛暨第四届世界青少年象棋锦标赛于北京时间11月23日凌晨在美国休斯敦结束了男子个人赛第六轮的争夺。中国队孟辰和越南队赖理兄同积10分，在积分榜上并驾齐驱。

孟辰和赖理兄是男子个人赛的两大夺冠热门，两人曾在第三轮上演遭遇战，未能分出高下。第五轮孟辰执黑力克此前积分领先的新加坡棋手吴宗翰，赖理兄执红战胜美国队黎英豪。第六轮比赛，孟辰执红弈和英国队田涛，后者此前在第五轮击败了马来西亚队黎德志。赖理兄则在第六轮比赛

中执红战胜了吴宗翰。前六轮比赛过后，孟辰和赖理兄同积10分，处于积分榜第一集团，随后是同积9分的田涛、中国香港队黄学谦和中国台北队葛振衣。接下来的第七轮比赛中，孟辰执红对阵黄学谦，田涛执红对阵赖理兄，葛振衣执黑对阵吴宗翰。

女子个人赛结束了第五轮的争夺，中国队唐思楠执黑战胜越南队阮黄燕，中国队刘欢执红弈和新加坡队吴兰香。前五轮过后，唐思楠积9分在积分榜上独自领跑，随后是同积7分的刘欢、吴兰香和越南队黎氏金鸾。

(葛会忠)

图片新闻



国家场地自行车队男子短组目前正在北京老山进行冬训，全力以赴提升竞技能力。

中国自行车运动协会供图

国际象棋女子快棋网络锦标赛侯逸凡折桂

本报讯 2023年国际象棋女子快棋网络锦标赛日前结束了最后的冠亚军决赛。中国棋手侯逸凡以15比11战胜印度棋手哈丽卡，继2021年之后再次获得该赛事冠军。

国际象棋女子快棋网络锦标赛是一项专门面向女棋手的高水平网络赛事，今年已经是第四届。正赛共有8名棋手参加，在淘汰赛中交战双方通过分时段比拼三种时限的超快棋赛争夺晋级资格。与四分之一决赛和半决赛相比，决赛的比赛时段更长。在决赛中交战双方需要先在90分钟的时间内进行每方5分钟每步棋加1秒的超快棋赛，比赛局数不限；随后在60分钟的时间内进

行不限局数的每方3分钟每步棋加1秒的超快棋赛；最后在30分钟时间内比拼每方1分钟每步棋加1秒的超快棋赛。

侯逸凡曾经在2021年的决赛中击败哈丽卡夺得冠军，去年侯逸凡也闯入了决赛，最终以13比15惜败于俄罗斯棋手拉戈诺，屈居亚军。本届比赛侯逸凡先是以13.5比7.5淘汰俄罗斯棋手舒瓦洛娃，然后以12.5比9.5击败瑞士棋手科斯坚纽克。哈丽卡先是以17.5比6.5战胜俄罗斯棋手古尼娜，然后以12比10淘汰拉戈诺。

决赛中侯逸凡进入状态很快，在5+1时段双方完成了8盘对局，侯逸凡以5比3取得领先。随后的3+1时段，侯逸凡在前5盘取得4胜1和，将领先优势扩大到6分，虽然哈丽卡很快调整状态发动反击，但侯逸凡比较有效地遏制了对手的反扑，本时段结束时侯逸凡以10.5比6.5领先哈丽卡。最后的1+1时段，双方的争夺进入白热化，虽然哈丽卡在本阶段有所斩获，但是随着时间的流逝，冠军归属渐渐失去了悬念，最终侯逸凡以15比11的总比分战胜哈丽卡，第二次夺得该赛事的冠军。

赛后哈丽卡对自己的发挥并不满意，她说由于半决赛和决赛连续举行，感觉很疲劳。虽然最终留下了遗憾，但是哈丽卡说，“这个比赛是我喜欢的赛事，因为坐在家就能与最顶尖的棋手进行比赛，而且奖金丰厚，希望明年还能继续参赛。”

侯逸凡则表示，很幸运一开始就取得了一定的领先优势，这让她在整场比赛中比较主动。“当比赛进入到最后一个时段后，我感觉很多着法已经看不到了。不过跟前面的比赛相比，感觉决赛的失误要少一些，总体上对于自己在决赛的发挥很满意。”

(葛会忠)

本报讯 据中国桥牌协会消息，11月23日，正在江苏太仓进行的2023全国桥牌A类俱乐部联赛总决赛产生了第一支晋级冠军决赛的队伍，锦烁击败夺冠热门深圳南港动力率先打进决赛。

总决赛第二轮淘汰赛胜区的6节比拼在锦烁与深圳南港动力之间进行。锦烁率先发力，连得四节，以173比111取得大比分领先优势。最后两节深圳南港动力强力反击，取得连胜，但最终锦烁仍以218比188的总比分胜出，率先打进决赛。败区的两队竞技世界与恒源祥共进行了4节较量，竞技世界取得了三节胜利，以159比121淘汰恒源祥，争取到继续争夺决赛权的机会。第三轮淘汰赛，竞技世界与深圳南港动力进行4节比拼，胜队将获得另一个决赛席位。被淘汰的恒源祥获得了2023年全国桥牌A类俱乐部联赛总决赛第四名。

同期进行的全国桥牌A类俱乐部联赛资格赛结束了前六轮的争夺，四川金沙云雅(明信集团)以79.72分领跑积分榜，上海益通、吉利汽车(苏州太湖)和华彬智运暂列第二至四位。

全国桥牌A类俱乐部联赛总决赛
锦烁率先抢得决赛席位

(刘乙)



侯逸凡 新华社记者 韩传号摄(资料照片)